
 
 

RESERVATION 
Kommunfullmäktige 2025-06-02, punkt 15 Svar på motion från Carolin 
Robson (MP) angående revisorernas revisionsrapporter (KS 2024/0373) 
 
Miljöpartiet reserverar sig mot kommunfullmäktiges (KF) beslut att avslå vår 
motion. 
  
Motionen handlar om varför vi anser att revisorernas granskningsrapporter, 
och framförallt deras uppföljande revisionsrapporter, behöver behandlas av 
KF. Motionen skrevs pga kommunstyrelsens (KS) handläggning 2024-09-30 
av revisorernas Granskningsrapport 2024, Uppföljning av lämnade 
rekommendationer år 2021−2022. Vårt yrkande i KS att ärendet skulle 
avgöras av KF biträdes av (C) och (S). Majoriteten röstade mot med 9 röster 
medan 6 ledamöter röstade för att kommunfullmäktige (KF) ska ta ställning till 
revisorernas uppföljande granskningsrapport.  
 
Kommunledningskontoret (KLK) hade inför KS beslut 2024-09-30 inte tagit 
ställning till de brister som revisorerna fastställt och inte tagit ställning till hur 
slutredovisningen av genomförda åtgärder ska ske. KS beslut innebär i 
praktiken att bara revisionsrapporten finns med på dagordningen så går det 
att besluta att revisorernas åtgärdskrav har vidtagits.  
 
Att KS följer upp och säkerställer att revisorernas åtgärdskrav genomförs 
stämmer inte. KS har inte i formell mening behandlat revisionsrapporten, KS 
har inte tagit ställning till de brister och rekommendationer som revisorerna 
har lämnat, KS har inte följt upp eller säkerställt att revisorernas 
rekommendationer 2020-2021 blivit genomförda, KS har inte fått en 
slutredovisning som visar att åtgärderna är verkställda.  
 
Motionen handlar om att revisorerna skickar sina granskningsrapporter till KS 
och berörd nämnd samt till KF för kännedom men att KF inte får denna  
information. Vi anser att både KFs ledamöter och Danderydsborna har rätt att 
få ta del av det Danderyds revisorer skriver om kommunens verksamheter.  
 
Motionen handlar om kommunens bristande följsamhet till revisorernas 
åtgärdskrav:  

• att KS, SN och UN inte säkerställer att tillräckliga åtgärder har vidtagits 
utifrån de brister och rekommendationer som har lämnats i de tidigare 
granskningarna 



• att KS, SN och UN inte säkerställer att nämnden, i formell mening, tar 
del av samt behandlar revisionsrapporterna samt tar ställning till de 
brister samt rekommendationer som revisorerna har lämnat   

• att KS, SN och UN inte följer upp och säkerställer att beslutade 
åtgärder är/blir genomförda 

 
I KLK tjänsteutlåtande 2025-03-18 (KS 2024/0373, bilaga 2) står 

• att motionärens förslag inte är helt förenligt med kommunallagens 
ansvarsfördelning och god revisionssed 

• att revisionsrapporter riktas till berörda nämnder, medan KFs roll är att 
ta emot revisionsberättelsen och besluta om ansvarsfrihet 

 
MP anser att tjänsteutlåtandet inte innehåller något svar på våra frågor utan 
utgör ett illa dolt försök att bortse från revisorernas åtgärdskrav. Eftersom 
revisorerna skickar granskningsrapporterna till KF för kännedom och KF inte 
får kännedom om dessa granskningsrapporter anser vi det är kommunens 
handläggning av revisorernas granskningsrapporter som fallerar.  
 
Faktum kvarstår att KS inte följer upp och inte säkerställer att revisorernas 
framförda krav har åtgärdats, att KS inte får någon slutredovisning och att KS 
inte vet om revisorernas åtgärdskrav har verkställts. MP vidhåller att 
revisorernas åtgärdskrav ska följas. Förtroendevalda revisorer och den 
sakkunniga revisionen arbetar enligt kommunallagen (KL) och för offentliga 
medel. Det är oroväckande hur lättvindigt KS och KF tar på revisorernas  
granskningsrapporter.  
 
I KF framkom att kommunen har styrdokument som beskriver hur 
revisionsrapporter ska handläggas: ”de skickas till nämnderna från presidiet 
och till nämnderna där de behandlas.. och sedan noteras de till fullmäktige”. ”I 
styrdokumentet står att presidiet ansvarar för att anmäla granskningarna till 
fullmäktige”. MP finner påståendet som svårtolkat. Vi ser majoritetens beslut 
att avslå vår motion som ett illa dolt försök att bortse från revisorernas 
åtgärdskrav och att förhindra Danderydsbornas insyn. Frågan om KS 
uppsiktsplikt över nämnderna får tas upp under annan ordning. 
 
MPs begäran om votering resulterade i 37 för avslag och 14 för bifall till  
motionen. 
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